Insinéorifysiikka 1, Kone/Tuta/Tietojoht /Ymp
1. valikoe, 20.10.2000

Huom! Nama kysymykset ovat vain Petri Kaukasoinan luentoryhmdille.
Vakio, jota saatat tarvita: g = 9.80 m/s?

1. Moottoripyord liikknu z-akselin suuntaan nopeudella, jonka z-komponentti
on

I II1 q m
v = (6.00 ) ¢~ (0.300 5) ¢+ 3.00 =,

kun 0.00 s <t <€ 20.0 s. Hetkeild £ = 0.00 s paikan z-komponentti on xg = 8.00 m
ja nopeuden z-komponentti on vz = 3.00 m/s. a) Laske paikan z-komponentti
hetkelld t = 2.00 s. b) Laske kithtyvyyden z-komponentti hetkelld ¢ = 2.00 s.

2. “Surmanajaja” ajaa moottoripyoralld metalliverkosta tehdyn pallon sisd-
puolella niin, ettd pydrian ja kuskin yhteinen massakeskipiste kulkee pystytasos-
sa olevaa ympyrarataa, jonka halkaisija on 11 m. Mikéd vauhdin pitdd alimmmassa
kohdassa vahintain olla, jotta moottoripyira pysyisi kosketuksissa palloon myés
kuskin ollessa yih#dlld pds alaspain? Pyordn ja kuskin yhteenlaskettu massa on
140 kg.

3. Jarven jailli jérjestetyssid romurallissa auto A, jonka massa on 1420 kg,
kulkee suuntaan 102.0° vauhdilla 12.3 m/s. Toinen auto B, jonka massa on 985 kg,
kulkee suuntaan —171.0° vauhdilla 15.2 m/s. Autot tormédvit toisiinsa niin, ettd
ne takertuvat teisiinsa. Mikd on autojen nopeuden suunta ja suwruus torméavksen
jalkeen?

4. Eradssi kokeessa yksi protoniin vaikuttavista volmista on

F = —ar’i,
jossa @ = 24 N/m?. Tiedetéin, ettd voima F' on konservatiivinen. Laske sits
vastaava potentiaalienergiafunktio. Valitse potentiaalienergian nollakohta siten,
etta U = (1, kun ¢ = 0.

5. Kuvan vakipyoran hitausmomentti on [ ja side Fg. Palikoiden B ja ' massat
ovat mp ja mc. Lanka on massaton ja se kulkee viakipytran kautta luistamartta.
Poydin ja palikan B vilinen kitka on nolla. Laske a) langan jannitysveima Tg
vakipyOrin ja palikan B viliselld osalla ja b} langan jannitysvoima T vakipyérdn
ja palikan C viliselld osalla.




